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Sono presenti: 
 

Cognome e Nome Incarico Presente? 
Roccati Rinaldo  Presidente  SI 
Fiammengo Renato  Vicepresidente  SI 
Scapitta Carla  Direttrice dei corsi Alpignano / Pianezza NO 
Donadeo Romano  Tesoriere Alpignano / Pianezza SI 
Orifici Domenico  Segretario  SI 
Gambino Maria Teresa  Accademia dell’Umanità SI 
Belli Luisa  Segreteria Accademia dell’Umanità SI 
Vernero Mauro  Gestione Informatica e dati / Redazione notiziario SI 
Modena Silvano  Gestione informatica e dati SI 
Longo Michele Gestione informatica e dati SI 
Gaudenzi Laura Redazione Notiziario SI 
Cerri Pierluigi Accademia dell’Umanità ed incarichi vari NO 
Grigato Franco  Rappresentante Soci Studenti / Escursioni SI 
Bonaudo Teresa Vicepresidente/ Direttrice dei corsi Caselette SI 
Cerutti Maria Teresa Tesoriere Caselette NO 
Galliano Giuseppe Presidente emerito aggregato SI 

 
Punto 1: Il verbale del precedente Consiglio Direttivo (15 Dicembre 2022) è stato ricevuto, letto ed 
unanimemente approvato. 
 
Punto 2: Viene proposta ed approvata la data anticipata al 05 Maggio 2023 dello spettacolo del 
Laboratorio Teatro (Sig. Boggio) affinché la rappresentazione si svolga prima della partenza per la 
gita ad Ischia. 
 
Punto 3: Maria Teresa Gambino relaziona sul programma e sui costi del viaggio ad Ischia del 
07/14 Maggio 2023. 
 
Punto 4: Domenico Orifici presenta la problematica relativa allo svuotamento dei cestini e della 
disposizione dei tavoli segnalata dal gruppo Laboratorio Pittura Acrilica (docente Aldo Zago) e 
viene ribadito che i cestini devono essere svuotati a cura dei partecipanti ai corsi (come già 
avveniva in passato al Movicentro) ed il materiale necessario predisposto per i corsi successivi 
dovrebbe essere idoneamente accantonato per permetterne l’uso ai laboratori che useranno lo 
stesso locale nel giorno successivo. Verrà apposto un cartello con le relative 
raccomandazioni/istruzioni comportamentali per tutti i docenti e partecipanti ai laboratori/corsi. 
 
Punto 5: Maria Teresa Gambino presenta il programma ipotizzato per la visita al Castello di 
Santena che accoglie le spoglie di Camillo Benso di Cavour. 
  
Punto 6: Teresa Bonaudo comunica che il docente del corso sulle api dev’essere 
temporaneamente sostituito da un altro esperto, forse già individuato, a causa di sopraggiunti 
problemi di salute. Propone inoltre una conferenza sugli effetti allergologici delle punture degli 
insetti, api incluse, su persone allergiche. 
 
Punto 7: Il Presidente Rinaldo Roccati informa i presenti che la PEC dell’Unitre (Legalmail) è stata 
già rinnovata per consentire la firma digitale nelle comunicazioni agli enti che la richiedano. 
 
Punto 8: Mauro Vernero relaziona sulle richieste di documentazione del sistema RUNS, 
informando che devono essere indentificati ed elencati i nominativi dei volontari iscritti all’Unitre per 
gli aspetti assicurativi, e relaziona su altri aspetti burocratici di tenuta dei registri dei dati dei soci e 
la marcatura degli stessi. 
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I registri devono contenere i nominativi dei soci, i verbali delle relative assemblee soci e delle 
riunioni del Consiglio Direttivo, con proposta di vidimazione annuale. 
Il Segretario Domenico Orifici, preparerà un elenco in Word oppure Excel, in due colonne, con il 
titolo e la data di effettuazione di tutte le Assemblee Soci e Riunioni del Consiglio Direttivo. 
Mauro Vernero informa inoltre che provvederà quanto prima ad inoltrare regolare richiesta di 
materiale informatico in relazione al Bando dell’Agenzia delle Entrate. 
 
Punto 9: Il presidente Rinaldo Roccati informa sulla chiusura di alcuni giorni della Biblioteca di 
Pianezza per lavori di manutenzione e del conseguente recupero delle lezioni soppresse a tale 
causa. 
Egli richiede inoltre ai redattori del Notiziario, ove possibile, l’inserimento di immagini/foto dei 
gruppi di partecipanti ai vari corsi Unitre. 
 
Punto 10: Maria Teresa Gambino informa che, alla data odierna, il numero degli iscritti, compresi i 
docenti, è pari a 575. 
 
Punto 11: Si avvia una discussione sull’ottimizzazione organizzativa dei vari corsi, valutando la 
possibilità/necessità di rendere disponibili le attrezzature necessarie ai vari docenti, senza doverle 
cercare in posti sempre diversi, all’avvio delle lezioni. 
Si propone di cambiare il luogo delle lezioni in funzione della effettiva e ridotta quantità dei 
partecipanti rispetto al numero degli iscritti ai corsi. 
Si valuterà inoltre l’annullamento della condivisione dei nostri locali con altre associazioni. 
 
Punto 12: Michele Longo relaziona sui costi preventivati per l’acquisto, già concordato ed 
approvato, di 1 Desktop + 1 Notebook + 1 Proiettore che provvederà, come confermato, ad 
acquistare al più presto. 
La relativa fattura dovrà essere inviata tramite e-mail a Renato Fiammengo. 
Egli relaziona inoltre sulla situazione del nostro sito internet e comunica che il costo di 
aggiornamento annuale ammonta a 100 €. Si approva quindi anche questa spesa. 
 
Punto 13: Laura Gaudenzi richiede che vengano informati, e ci sia un tramite da parte dei loro 
conoscenti facenti parte del Direttivo, con i presidenti emeriti dell’Unitre, affinché possano essere 
intervistati nell’ambito delle celebrazioni del nostro Quarantennale Unitre sul Notiziario. 
Ella relaziona inoltre sul viaggio in Ungheria per l’inaugurazione del Museo di Adolph Zuckor, 
fondatore della produzione film Paramount Picture, che sarà oggetto di articolo in pubblicazione sul 
Notiziario. 
 
Punto 14: Renato Fiammengo richiede una decisione su cosa acquistare per gli omaggi ai docenti 
dei corsi in procinto di terminare; si decide quindi di continuare con gli usuali prodotti dolciari 
(cioccolatini, ecc.) 

 
 
 

PROSSIMO DIRETTIVO: 
GIOVEDI’ 16 FEBBRAIO 2023 - h 9,30 

 
   Il Segretario:                                                                        Il Presidente: 
Domenico Orifici      Rinaldo Roccati 

 
____________________                                                     ____________________ 

 


